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Μόσχας Κύριλλος: Η παγκόσμια Ορθοδοξία 
περνάει μία δύσκολη περίοδο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Μήνυμα σχετικά με τη συμπλήρωση 1700 ετών από την 
σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου έστειλε ο Πατριάρχης 
Μόσχας κ.κ. Κύριλλος προς τον κλήρο και τον λαό της Ρωσικής 
Εκκλησίας.

Αρχικά, ο Ρώσος Προκαθήμενος, χαρακτηρίζει ως ιστορικό γεγονός στη ζωή της 
Εκκλησίας την Α’ Οικουμενική Σύνοδο και αναφέρεται στο ιστορικό και θεολογικό 
πλαίσιο που οδήγησε στη σύγκληση της Συνόδου καθώς και στις αποφάσεις της.
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“Από την αρχή κιόλας της ιστορικής της ύπαρξης, η Εκκλησία ήταν και παραμένει 
μια κοινότητα πιστών εν Χριστώ, οι οποίοι κατανοούν και βιώνουν εμπειρικά την 
ενότητα στο Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας”, αναφέρει σε σημείο του 
μηνύματός του.

Ο Πατριάρχης Μόσχας προσθέτει: “Το Άγιο Πνεύμα διδάσκει την Εκκλησία να 
ανταποκρίνεται στις προκλήσεις των καιρών με συνοδική λογική και με αδελφικό 
διάλογο. Αυτό συνέβη στην πρώτη Σύνοδο των Αποστόλων στην Ιερουσαλήμ, η 
οποία αποτέλεσε σημείο καμπής στη διάδοση του ευαγγελίου και καθόρισε την 
παγκόσμια κλίμακα της αποστολής της Εκκλησίας. Αυτό συνέβη και στη Σύνοδο 
της Νίκαιας το 325, η οποία πέτυχε μια δογματική νίκη επί της αίρεσης του Άρειου 
και απέρριψε αυτή τη διδασκαλία ως αντίθετη με τα ίδια τα θεμέλια της 
χριστιανικής πίστης. Αυτό συνέβη και στις επόμενες Ιερές Συνόδους. Έτσι – 
πιστεύουμε και ελπίζουμε – ότι θα συνεχιστεί μέχρι να έλθει το πλήρωμα του 
χρόνου”.

Αναφερόμενος στο σήμερα, ο κ.κ. Κύριλλος αναφέρει ότι η παγκόσμια Ορθοδοξία 
περνάει μία δύσκολη περίοδο και τονίζει ότι απαιτείται μια βαθιά θεολογική 
κατανόηση των εκκλησιολογικών προβλημάτων. “Καταθέτουμε ξανά και ξανά με 
πεποίθηση: οι σημαντικότερες αποφάσεις που επηρεάζουν τα θεμέλια της ύπαρξης 
της Εκκλησίας και την πιστότητά της στην αποστολική διδασκαλία και τα 
κανονικά θεμέλια, σχετικά με την εκπλήρωση της σωτήριας κλήσης να είναι 
στῦλος καὶ ἑδραίωμα τῆς ἀληθείας (Α΄ Τιμ. 3:15), πρέπει να λαμβάνονται μαζί, 
σπουδάζοντες τηρεῖν τὴν ἑνότητα τοῦ Πνεύματος ἐν τῷ συνδέσμῳ τῆς εἰρήνης 
(Εφεσ. 4:3)”. Τέλος, εύχεται με τις πρεσβείες των Πατέρων της Α’ Οικουμενικής 
Συνόδου η Εκκλησία να συνεχίζει να δίνει τη μαρτυρία και να παραμένει το άλας 
της γης και το φως του κόσμου.


